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ADIMLARI
	
· Üniversite Sporları Federasyonu Başkanlığı tarafından branşların belirlenmesi için üniversitelere yazı gönderilir. Web sayfasında ilan edilir.
· Giresun Üniversitesi Spor Faaliyetlerini Düzenleme ve Yürütme Kurulu tarafından belirlenen branşlar Rektörlük Makamının Oluruna sunulur.
· Makamdan alınan Olur sonrası Üniversite Sporları Federasyonu Başkanlığının web sayfası üzerinden katılacak olduğumuz branşlarda başvuru yapılır.
· Üniversite Sporları Federasyonu Başkanlığı kura çekimi yapıldıktan sonra tarihleri web sayfasından duyurur.

· Katılım sağlanacak branşların müsabaka tarihlerinden önce ilgili takım antrenörleri tarafından müsabakalara gidiş gelişleri, yolluk ve konaklama ile ilgili talep dilekçeleri ve sporcu listeleri ile birlikte Spor Koordinatörlüğü üzerinden S.K.S.D. Başkanlığına başvuru yapılır.
· Talepler Rektörlük Makamının Oluruna sunulur.

· Rektörlük Makamının Olurundan sonra yol yevmiye ücret taleplerinin karşılanması için Ödeme Emri Belgesi düzenlenir. İlgili belgeler ödeme birimine gönderilir.
· Spor takımının müsabakaya katılabilmesi için  spor takımı ve sorumlularının isim listesi Üniversite Sporları Federasyonu Başkanlığının web sayfasına girilir. Liste, rapor olarak dökümü alındıktan sonra S.K.S.D. Başkanı tarafından onaylanarak takım sorumlusuna iletilir.
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· Üniversitemizce katılımı sağlanan yarışmalar sona erdikten sonra ilgili branş sorumlusu müsabaka sonuç raporunu 10 (on) gün içinde Daire Başkanlığına gönderir

· Spor Müsabakaları İş Akış Süreci tamamlanır.
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